FUNKCJE RZECZYWISTE. FUNKCJA ZEOZONA, FUNKCJA ODWROTNA.

In(x*-9) O fx) = \V3-2x —x2

1. Okreéli¢ dziedzing funkcji: a) f(x) =V7+6x-x> b)f(x)= S >
X~ +5x° —6x 9—x?2

d) f(x) =2 3x e) f(x) = j_LM

tg X 2log(1-x)
2. Narysowac¢ wykres funkcji:  a)f(x) = |2x| -x+1 b) f(x)=x> —| X| .

3. Dane sa funkcje okreslone wzorami: f(x) = L, k(u) =1+u?, h(t) =tgt. Znalezé wzér funkcji ztozone;:

Jx
a) fokoh b) kohof. Obliczyé wartosci: a) foh(s) oraz b) fohoklyz—1)

4. Niech f(x)=x>+4x+1, g(x) =x>—2.Znalez¢ wzory funkcji: gof(x) i gof(x).Czy ztozenie funkcji
jest operacja przemienng?

5.Niech h(x)=x’+x -3, f(x) =x +2. Wiadomo, ze h = gof, czyli h(x) = g(f(x)) dla kazdego x . Znalez¢é
wzor funkcji g(x).

. oy 2 . x+1 X+6 3x2+1
6. Dla podanych funkcji znalez¢ wzor odwrotnej: a) f(x) = 5 b) f(x)=3 " ¢) f(x)=10
X —

2% 20" -3 x+1 1
e) f(x) =— f(x) =arccos| —x +1
2" ) £(x) - > j g2 f(x) (2 j

h) f(x)=7sin(2x +7%) i) f(x)=4dctg(x’ +1) j) f(x)=arctgVx +2.

d) f(x)= f) f(x)=1+ln(

NG

7. Obliczy¢ wartos¢: a) %arc cos%\/g +arctg (— \/5) —3arcsin g b) arc cos[— %J +arctg 3

) COs(3arc sin % +arc cos(— %)] d)arc tg(tg% ﬂj e)arc cos[sin g nj .



